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Reunião da Freguesia de Famalicão

Data da Reunião: 11 de março de 2026

Local da Reunião: Sede da Junta de Freguesia

PRESENÇAS:

Presidente: Pedro Miguel Pinto Marques

Secretário: António José De Carvalho Vizinha

Tesoureira: Filipa Alexandra Vicente Januário Santana
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-------------------
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Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, pelas dezassete horas, reuniu em sessão ordinária o
Executivo da Junta de Freguesia de Famalicão, no edifício-sede da Freguesia, sob a presidência do Sr. Presidente Pedro
Miguel Pinto Marques, e com a presença dos vogais António José de Carvalho Vizinha e Filipa Alexandra Vicente Januário
Santana.

Verificado o quórum legal, o Sr. Presidente declarou aberta a reunião.

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA:

O Sr. Presidente deu início ao período antes da ordem do dia, começando por informar que, em função dos
acontecimentos recentes associados à sequência de tempestades que afetaram o território e da impossibilidade de
realização da reunião pública no mês de fevereiro por motivos de força maior, não foi possível realizar as reuniões
agendadas para as datas anteriormente previstas.

Referiu que esta nota será oportunamente reiterada na reunião pública, uma vez que não se verificou a presença de
qualquer elemento do público na presente reunião, considerando, ainda assim, importante deixar registado em ata o
enquadramento da situação.

De seguida, deu conta dos danos causados pela referida sequência de tempestades, que afetaram de forma significativa o
concelho e, em particular, a Freguesia de Famalicão, tendo sido registados prejuízos em património edificado, vias de
comunicação, infraestruturas elétricas e de telecomunicações. Sublinhou que, desde o primeiro momento, a Junta de
Freguesia esteve no terreno a acompanhar a situação e a dar resposta às necessidades da população, num contexto de
elevada exigência operacional.

Destacou que se tratou de um trabalho muito intenso, que apenas foi possível graças ao empenho de todo o executivo,
bem como à colaboração de vários eleitos e da população, que prontamente se mobilizou para apoiar nas diversas ações
necessárias. Salientou, ainda, a postura da esmagadora maioria da população da freguesia, evidenciando a forma paciente,
compreensiva e respeitosa com que enfrentou este período particularmente difícil, reconhecendo o esforço desenvolvido
pela Junta de Freguesia no apoio às pessoas e na reposição da normalidade possível.

O Sr. Presidente informou, igualmente, que esteve ausente do país por motivo de férias, tendo sido substituído pelo Sr.
Secretário, na qualidade de substituto legal, nos termos do que foi definido na primeira reunião do mandato, cuja
deliberação se encontra exarada em ata.

Prosseguindo, o Sr. Presidente agradeceu o empenho dos membros do executivo nos trabalhos que se encontram em
curso sob responsabilidade de cada um, destacando, em particular, o desenvolvimento do Plano Anual de Promoção da
Saúde, sob coordenação do Sr. Secretário António Vizinha, que já contou com duas edições realizadas, bem como o
trabalho em curso com vista à dinamização da Orquestra Juvenil da Freguesia de Famalicão, acompanhado pela Sra.
Tesoureira Filipa Santana.

Por fim, deu nota do reforço da resposta médica na Freguesia de Famalicão ao nível dos cuidados de saúde primários,
considerando tratar-se de um avanço relevante para a população, resultante do trabalho desenvolvido em articulação com
as entidades competentes.

Nada mais havendo a registar neste período, passou-se ao ponto seguinte.

Í Ã Ú
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PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO:

Não se registaram intervenções por parte do público.

PERÍODO DA ORDEM DO DIA:

O Sr. Presidente deu início ao Período da Ordem do Dia, informando os presentes sobre os pontos constantes da
convocatória:

(01) PONTO UM DA ORDEM DO DIA:
Foi apreciada a proposta apresentada pela Sra. Tesoureira relativa à descentralização das comemorações do 25 de Abril.
A Sra. Tesoureira contextualizou a proposta, sublinhando a sua relevância histórica, institucional e comunitária para a
Freguesia de Famalicão.
Deliberação: Aprovado por unanimidade.

(02) PONTO DOIS DA ORDEM DO DIA:
Foi apreciada a proposta apresentada pelo Sr. Secretário relativa à descentralização das reuniões do executivo da Junta de
Freguesia pelos diversos lugares da freguesia.
O Sr. Secretário explicou que a medida visa reforçar a proximidade do executivo à população e promover uma maior
participação cívica.
Deliberação: Aprovado por unanimidade.

(03) PONTO TRÊS DA ORDEM DO DIA:
Foi apreciada a proposta apresentada pelo Sr. Secretário relativa à adjudicação de serviços de comunicação.
Antes da discussão deste ponto, o Sr. Presidente declarou que, para acautelar eventuais conflitos de interesse, se
ausentaria da sessão durante a apreciação e votação da proposta, o que efetivamente aconteceu.
O Sr. Secretário apresentou a proposta e prestou os esclarecimentos necessários.
Deliberação: Aprovado por unanimidade dos presentes.

De seguida, o Sr. Presidente regressou à sessão.

(04) PONTO QUATRO DA ORDEM DO DIA:
Foi apreciada a proposta apresentada pelo Sr. Presidente relativa à celebração de protocolo de cooperação com os
Serviços Municipalizados da Nazaré.
O Sr. Presidente contextualizou a importância da manutenção e reforço do atendimento de proximidade à população, bem
como a necessidade de garantir estabilidade na cooperação institucional entre as entidades.
Deliberação: Aprovado por unanimidade.

(05) PONTO CINCO DA ORDEM DO DIA:
Foi apreciada a proposta apresentada pelo Sr. Presidente relativa à isenção temporária das taxas do cemitério da Freguesia
de Famalicão.
O Sr. Presidente explicou que a medida surge na sequência dos danos provocados pelas recentes intempéries, visando
apoiar os concessionários e famílias na reposição das condições de conservação e dignidade das estruturas funerárias.
Informou ainda que a proposta será remetida à Assembleia de Freguesia para apreciação e deliberação.
Deu igualmente nota de que foi promovido contacto prévio com os eleitos da oposição na Assembleia de Freguesia, no
sentido de auscultar a sua concordância quanto à divulgação antecipada da medida junto da população, evitando a
necessidade de aguardar pela sessão ordinária de abril para efeitos de comunicação pública.
Foi esclarecido que a medida apenas produzirá efeitos após a respetiva aprovação pela Assembleia de Freguesia.
Deliberação: Aprovado por unanimidade.
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(06) PONTO SEIS DA ORDEM DO DIA:
Foi apreciada a proposta apresentada pelo Sr. Presidente relativa à solicitação de verificação da incapacidade temporária
para o trabalho do trabalhador João José Ribeiro Varino, junto da Segurança Social, ao abrigo do Serviço de Verificação de
Incapacidades.
O Sr. Presidente contextualizou a proposta, referindo que o trabalhador se encontra atualmente em situação de baixa
médica por doença natural, tendo-se verificado, ao longo dos últimos anos, uma sucessão de períodos de incapacidade
temporária, alguns de duração prolongada.
Deu ainda nota de que, nos últimos meses, não tem existido contacto direto entre o trabalhador e o órgão executivo, o
que tem dificultado o adequado acompanhamento da situação funcional.
Referiu igualmente que a gestão eficiente dos recursos humanos da Junta de Freguesia exige previsibilidade e capacidade
de planeamento das atividades, sendo que a sucessão e imprevisibilidade das ausências têm condicionado a organização
dos serviços e a execução regular das tarefas atribuídas.
Nesse sentido, explicou que a proposta visa solicitar à Segurança Social a realização de uma avaliação pericial, com o
objetivo de aferir a manutenção dos pressupostos que justificam a situação de incapacidade temporária para o trabalho.
Deliberação: Aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada será
assinada por todos os presentes.

Famalicão, 11 de março de 2026
 

O Presidente,

(Pedro Miguel Pinto Marques)

O Secretário,

(António José De Carvalho Vizinha)

A Tesoureira,

(Filipa Alexandra Vicente Januário Santana)
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